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Elektrostatik Konu Degerlendirme_ Test-1

iletken X, Y, Z kiirelerinden X kiiresi (=), Yve Z
kiireleri ise (+) elektrikle yuklidir. X kiresi dnce Y
kiresine, ardindan Z kiresine dokundurulup ayrili-
yor.

Buna gore, son durumda X, Y, Z kirelerinin
elektrik yiiklerinin isareti asagidakilerden hangisi
gibi olabilir?

X Y V4
A) 0 + 0
B) 0 . 0
C) - + -
D) + - —
E) - 0 -

Yarigaplar sirasiyla r, 2r, r olan K, L, M iletken kiire-
lerinin elektrik ylkleri —q, +4q, —8q'dur. L kiresinin
yiki X anahtan kapatilip agiinca q,, ardindan Y
anahtan kapatilip agildiginda ise g, oluyor.

+4q
—q —8g
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Buna gore, O oram kacgtir?
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Elekirikle yiikli, 6zdes ve iletken X ve Y kireleri
birbirine dokundurulup ayrildiinda X'in elektrik yiik
miktar artiyor.

Buna gdére, baslangi¢ta;
I. X ve Y kurelerinin ylklerinin igareti aymidir.

Il. 'Y kdresinin ylk miktan X'inkinden boyduktdr.

lll. 'Y kiresinden X'e yiik gegisi olmustur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
. L
A) Yalnz | B) Yalmz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, llvell

4,

Yikli ve dzdes K ve L iletken kureleri birbirine
dokundurulup ayrildiginda ikisi de (+) elektrikle yiikli
oluyor.

K kiresinden, L kiiresine ylk gecisi olduguna
gbre, kiirelerin baslangigtaki yiikleri;

K L
.  +2q +4q
. -2q +6q
.  +4q -2q

durumlarindan hangileri olabilir?
B) Yalmiz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

A) Yalniz |
D) llve lll

Yargaplan sirasiyla r, 2r, r olan X, Y, Z iletken
kirelerinin elektrik yiikleri sirasiyla +q, —4q ve —q'dur.
Ug kiire de ayni anda birbirlerine dokundurulup ayri-
liyor.

Buna goére, kirelerin ylik miktarlari icin ne soyle-
nebilir?

X Y z
A, Degdismez Artar Dedismez
B) Azalir Artar Degismez
C) Degismez Artar Azalir
D) Degdismez Azalir Degismez
E) Arar Azalir Azalr

Ozdes ve iletken K, L, M kirelerinin elektrik yikleri
sirasiyla +q, —3q, +5q’dur.

Buna gére, asagidaki islemlerden hangisi yapildi-
ginda M kiresinin elektrik yiiki sifir olur?

A) Ug kireyi ayni anda birbirine dokundurup ayirma
B) K'yi énce L'ye sonra M'ye dokundurup ayirma
C) MYyi 6nce'K'ye sonra L'ye dokundurup éylrma
D) MYyi 6nce L'ye sonra K'ye dokundurup ayirma

E) Myi sadece L'ye dokundurup ayirma
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Yikstz K, L, M, N iletken kirelerinden, r yanigapl K
kuresi 2r yancaph L kresine, r yarnigapli N kiresi de
2r yarigapli M kiiresine dokunacak bigimde yerlestiril-
mistir. YUkIG ve iletken X kuresi K'ye Sekil I'deki gibi
dokundurulup ayriliyor. YUkl ve iletken Y kdiresi ise
N'ye Sekil II'deki gibi yaklastiriliyor ve M kiiresi N'den
ayriliyor.

. Sekil I Sekil II

Son durumda K ile N kiireleri birbirine dokundu-
rulunca yliksiiz olduguna gére,

I. XveY kirelerinin ylklerinin igareti aynidir.
Il. LveM kireleri ayni cins elektrikle yuklenmigtir.
lll. Son durumda L ve M kirelerinin ylik miktarlari
esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, llvelll

Yarigaplari sirasiylar, r, 2r olan iletken X, Y, Z kire-
lerinin ilk elektrik yiikleri sirasiyla +2q, —q ve q,'dir. Bu
kareler ayni anda birbirine dokundurulup ayrildiginda
X'in elektrik yUki +q oluyor.

Buna gore, q, degeri nedir?

A) +q B)+2q C)+3q D)+4g E)+5q

Ozdes ve iletken K, L, M kirelerinden K yiikstiz, L ve
M elektrikle yuklidur. K kiresi énce L'ye ardindan
M’ye dokundurulup ayrihyor.

Buna gére, son durumda kiirelerden hangileri
yliksiiz olabilir?

A) Yalniz K
D)Kve M

B) Yalniz M
E)YK,LveM

C)Kvel

10. Yangaplari sirasiyla r, 2r ve 2r olan X, Y ve Z
kurelerinin yikleri —6q, +3q ve —9q'dur. Y kiresinin
yiik miktari yalniz K anahtari kapatilirsa q, yalniz L
anahtari kapatilirsa g, ve K ile L birlikte kapatilirsa
gz oluyor.

gy =—69
X

i
L
gz=-99 gy = +3q
Buna gére, q,, q, ve q, arasindaki iligki nedir?
B)a,>q,>0q,

D) g, >q, =0
E) g3 >4q,>q,

A)qy>0q,>0;
C)Q2>q3>Q1

11. Yarigaplar sirasiyla r ve 3r olan K ve L iletken kire-
lerinden K yalitkan sapindan tutularak L'ye dokundu-
ruluyor.

K kiresinden, L kiresine —3q yiki gectigine
gore;

I. Baslangigta, L kuresinin yiki +6q'dur.
Il. Son durumda, K kiresinin ytka +qg’dur.

Ill. Son durumda, L kiresinin yuka +3q'dur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B)lvell
D) Il ve lll

A) Yalniz | C) lvelll

E) 1, I ve Il



Elektrostatik Konu Degerlendirme Test-1

12. iletken ve yiiksiiz K, L metal levhalar iletken tellerle

topraga baglandiktan sonra levhalarin arasina (-)
yukld bir kire sekildeki gibi yaklagtinliyor. Bu durum-
da 6nce S, anahtar agiyor, sonra (=) yukli kire
ortamdan uzaklastinlip S, anahtari agihyor.

L

S, s,

top?ak top:ak

Bu islemlerden sonra K, L levhalarinin elektrik
yiikleri igin ne sdylenebilir?
(K ile L arasindaki etki ile elektriklenme énemsenmeye-
cektir.)

K L

A) (+) yuklidir

(+) yukladtr
B) (+) yukludir Yikstzdir
C) Yiiksuzdir
D) (-) yukltdir

E) (-) yikludiir

(+) yukladdr
{(-) yuklidar
(+) yuklodir

13. Ozdes ve iletken K, L, M kiireleri ile sekildeki diizenek

olusturuluyor.

Los, M s,

Baslangicta K kiiresi (+) elektrikle ykli olduguna
gore,
I. S, ve S, anahtarlar birlikte agilirsa L kiiresi (-)
yik ile yOklenir, M kidresi nétr olur.

Il. S, anahtan agildiktan sonra 6nce K kiresi
uzaklastirilir, sonra S, anahtar agilirsa L ve M
kireleri (—) ylk ile yuklenir.

lll. K kiresi uzaklagtinidiktan sonra S, anahtar
agilirsa, L ve M kireleri nétr olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) lvell C)lvell

E) L 1lvelll

14. Birbirlerine degecek sekilde yerlestirilen yilksiiz K, L

15.

ve M cisimlerinden L yaltkan, K ve M iletkendir. K
cismine (+) elektrikle yikli bir cisim dokundurulup
ayriliyor.

L1

Son durumda K, L ve M cisimlerinin yik dagihm
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

K L M K L M
+ +|+ +|+ + Hi 4 | S+ | R
A T T 4 AU | == - | = +
C) D)

K L M K L M
+ + =4 + + + o+
+ 00+ — o T + + S

E)

K L M
+ 7+ S —
+ o+ + -

Birbirine dedecek sekilde konulmus yiiksiz K, L ve M
iletken cisimlerine elektrik yiikleri +Q, —Q olan cisimler
sekildeki gibi yaklastinliyor. Bir siire sonunda K, L ve
M ayni anda birbirlerinden uzaklastirihyor.

K L M
+Q -Q

- O=

Buna gére, cisimlerin son durumdaki elektrik yiik-
leri agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) -29 -q +2q
B) +2q 0 -2q
C) -2q 0 +2q
D) -q +q —-q
E) -2q 0 0
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